



DEKLIŠKI SHOD V ŠMARJU.

Za okrajni dekliški shod v Šmarju vlada v okraju in v sosednih krajih veliko zanimanje. Dekliška mladina šmarskega okraja bo 70letnico smrti največjega svojega rojaka, škofa Slomškega, proslavila na dostojen in veličasten način. Slavnost se bo vršila pri sv. Roku nad Šmarjem v nedeljo, 17. julija. Spored je ta-le: ob pol 10. uri predpoldne se začne procesija z Najsvetejšim, potem je pridiga in slovesna sv. maša. Po cerkvenem opravilu dekliško zborovanje pod milim nebom. Popoldne večernice s cerkvenim govorom. V cerkvi govorita g. kanonik Časl in predsednik Prosvetne zveze g. dr. Josip Hohnjec. Na izvencerkvenem dekliškem zborovanju govori gospa ravnateljica Antonija Štupca o Slomšku z oziranjem na žensko mladino. Članice Marijinih družb, dekliških zvez in vobče krščanska dekleta, udeležite se Slomškove proslave v najobilnejšem številu!

== ==

DEKLIŠKI SHOD V NAZARJU.

V Nazarju, v prelepi cerkvi Marijini, ki kraljuje nad Zgornjo Savinjsko dolino, bo v nedeljo, 7. avgusta, velik dekliški shod. Njegov namen je: povodom sedemdesetletnice smrti škofa Slomškega obnoviti med slovensko mladino vzgojna in življenjska načela velikega učenika našega ljudstva. Cerkevna govora imata preč. g. kanonik Časl in predsednik Prosvetne zveze g. dr. Hohnjec. Na izvencerkvenem zborovanju govori gospa ravnateljica Antonija Štupca. Dekleta Savinjske doline, dobro pripravite ta svoj shod!

== ==

Razbor pri Slovenjgradcu. Da ne bi gospod urednik mislil, da nas je kriza že docela uničila in da Razborčani sploh ne eksistiramo več, naznanjamo, da vkljub vsemu še precej živahno delujemo. Tukajšnje katoliško izobraževalno društvo si bo te dni nabavilo novi oder in bo na »lepo nedeljo« dne 24. t. m. priredilo po službi božji v tukajšnji šoli tridejansko igro »Užitkarji«. Vabite se vsi prijatelji

iger in »lepih nedelj«, da nas takrat posetite! Ne bo vam žal!

Sv. Rupert v Slov. goricah. Tukajšnje bralno društvo ponovi igro »Pri kapelici« v nedeljo dne 17. t. m., popoldne ob 16. uri. Ker je fara obširna, bo prireditelj v Črmljenškaku na prostem gostilne Pihler. Na sporedu je tudi petje in svira tamburaški zbor.

Sv. Anton v Slov. goricah. Tukajšnji fantovski odsek Prosvetnega društva ponovno vprizori v nedeljo dne 17. t. m., popoldne po večernicah, v Društvenem domu petdejansko igro »Repoštev«. Domačini, pa tudi sosede, kateri še hočete videti, kakšno usodo morajo prenašati trije popotni rokodelci, pridite ta dan gotovo pogledat! Ne bo vam žal! Vstopnina nizka! Bog živi!

Vzgladi izrednih nesreč.

Ako čitamo poročila o izrednih slučajih nesreč, ki so se zgodili tekom enega leta, bi se človek najrajši zaklenil v stanovanje in sploh ne prestopil domačega praga. Vendar uravnava usoda življenje tako, da človek nikakor ni varen v svojem lastnem stanovanju. Da je naša trditelj resnična, naj vam dokažejo sledeči resnični vzgladi.

Eksplozija tintnika in umetnega očesa.

Tajnico večjega zasebnega podjetja je prestrašil pok, ki je odjeknil iz sosedne sobe, v kateri je pisal šef. Dekle je bila uverjena, da je počil strel in je skočila v šefovo sobo. Predstojnik je sedel za pisalno mizo in je komaj iztišal iz sebe besede: »Tintnik je eksplodiral.« Pozneje so dognali, da je zadel eden od steklenih drobcov šefovo oko in ga oslepil. Uradnik zavarovalnice, pri kateri je bil šef zavarovan za slučaj nezgode, je ugotovil, da je sijalo jutranje solnce tako močno na debelo steklo črnilnika, da je počilo in razneslo črnilo.

Še bolj nepričakovana nego zgorajna nesreča je bila ona, ki je zadela pred kratkem tvorniškega delavca, ki je imel umetno — stekleno oko. Med delom se je umetno oko razpočilo in pretres je

bil tako silovit, da se je enooki onesvestil in so ga drobci umetnega oka precej nevarno poškodovali.

Meteor preprečil revolucijo.

Gotovo zelo redek je slučaj, da bi človeka zadela meteor (kamen) iz neba. In vendar je končal pred 25 leti meteor revolucijo na ta-le način: General Pablo Castilliano, ki je začel leta 1907 revolucijo proti vladi v Nikaragui (osrednja Amerika), je sedel lepega večera mirno v svojem šotoru na travnati pusti nedaletč od Punta Cabecas. Naenkrat je prebil meteor streho šotoru in ubil generala. Vojaki, ki so bili z generalom na pohodu proti vladi, so bili prepričani, da je zadela upornika očitna kazen božja in so se takoj podali.

Udar strele in pljučnica.

Veliki nevarnosti so izpostavljeni v poletnem času ljudje, kar se tiče udara strele. Cezar Beltram, ugleden prebivalec francoskega mesta Lyon, je bil v življenju petkrat zadet od strele, a je umrl v visoki starosti na pljučnici, katere pa nikakor ni povzročila strela.

Visoko v zraku pišen od kače.

Nekaj vsakdanjega je danes, da letalci ali pa tudi potniki z letali vred ponesrečijo. Kar se je pa pripetilo severoamerikanskemu letalskemu poročniku Wigginsu, je pa resnično nekaj nenavadnega. Ko je frčal v aeroplanu čisto sam 1000 m v zraku, ga je pičila kača klopotača. Ohranil je toliko duha prisotnosti, da se je spustil takoj na zemljo, poiskal zdravnika in si otel v zadnjem trenutku življenje. Ostala pa je nerazvozlana zagonetka, kako se je mogla tako strupena kača neopaženo vtihotapiti v letalo.

Nesreče pod domačo streho.

Ako čitamo statistiko nesreč, bomo uvideli, da se jih zgodi največ pod domačo streho. Je vendar na dnevnem redu, da kedo pade z okna na cesto, se nevarno ureže v svojem stanovanju, se

umik v turški tabor, kar se je jima tudi posrečilo.

Branitelji Siska pod poveljstvom kanonika Blaža Gjuraka so se pripravili koj na izpad, ko so videli, da prede Turkom slaba in da hočejo pribežati za vsako ceno v tabor, kjer bi bili mnogo na boljšem nego na otoku. Kakor jastrebi so planili Blaževi vitezi in 300 mož iz utrdb proti mostu, da preprečijo Turkom pobeg v utrjeno taborišče. Pribrzeli so preko mosta v trenutkih, ko so potiskali s strelji Turčine proč od mosta strelci pod Blagajem ter Prankom. Navala od spredaj, od strani in še obenem od zadaj tudi dvakratna turška premoč na otoku ni vzdržala. Most in tabor sta bila za Turke izgubljena. Preostal jim je le še pobeg proti kotu, katerega tvori Kolpa z Odro. Za daljše pomisleke pri najnujnejšem begu in splošni zmedbi ter upadu poguma ni bilo časa. Turški begunci so poskakali v strahu za življenje v reko, da bi se rešili s plavanjem. Nastal je mež med jezdecimi in pešci, vsak je skušal biti med prvimi na drugem bregu. V pehanju za življenje so se Turčini sami med seboj pobijali, večina jih

je pa itak utonila. Glavni posel nad turško armado na otoku so opravili strelci. Meč in kopje nista prišla prav do veljave, ker je bila turška sila prenašlo strta, zatekla se je k rešitvi z dirom v reko, kjer jo je sprejel hladen grob. Vitezi so iztikali po bojni ravni za poveljniki in begi, a niso naleteli nanje. Vrtinci popolne zmede in obupa so potegnili seboj tudi najvišje in najhrabrejše.

Pavel, ki je bil med prvimi od kanonikove čete, je bliskal s sokoljim očesom za nekom, ki je bil dokaj let živalsko kruta šiba božja za Jugoslovane, za — Hasanom pašo. Ni ga bilo mogoče zgrešiti, saj je bil kot vrhovni poveljnik oblečen že na zunaj v sijaj sigurne zmage nad kristjani. Sedel je v dragocenem sedlu na zlahtnem konju, v svitem oklepu in povrh še ogrnjen v temno rdečo svilo, ki je bila vsa prepletena z zlatimi in srebrnimi vezeninami in okrašena z utkanimi modrimi in rdečimi cveticami. Z že zahrpanim glasom se je drl nad begunci, mahal svarilno z zakrivljeno sabljo in skušal rešiti porazni položaj s svojo mogočno osebnostjo. Nekaj begov je posluhnilo njegove klice, že brzelo k njemu po po-

terjeva mati j) bila zagrizeno strastna prvobojevnica abstinencnega gibanja. V prejšnjih letih je obiskovala v družbi drugih plemenitih žensk najbolj zakotne beznice in tamkaj spreobrnala najbolj zakrknjena pljancč. Družina Rockefeller je izdala že milijone za širjenje abstinence.

Celotno ameriškano javnost je presenetil odpad mladega Rockefellerja od gibanja, katerega je navdušeno podpiral leta in leta. Kot vzrok za izstop iz abstinence organizacije navaja ta mladi milijarder dejstvo, da bi bila za Ameriko veliko bolj koristna zmernost, ne-